

国内

全国主产区收购小麦500亿斤

据新华社北京电 目前全国夏粮旺季收购进入集中上量阶段,小麦市场运行总体平稳,收购工作进展顺利。

国家粮食和物资储备局3日发布消息称,截至6月30日,主产区各类粮食企业累计收购小麦500亿斤左右,完成预计旺季收购量四成以上。从价格看,目前小麦购销较为活跃,市场价格稳中有涨,主产区小麦收购均价每斤1.38元左右;预计后期价格以稳为主,启动托市收购可能性不大。 王立彬

一次性扩岗补助政策延续实施

据新华社北京电 记者3日从人力资源社会保障部获悉,为落实党中央、国务院关于促进高校毕业生等青年就业工作决策部署,发挥失业保险助企扩岗作用,鼓励企业积极吸纳大学生等青年就业,人力资源社会保障部、教育部、财政部近日下发通知,延续实施一次性扩岗补助政策。通知规定,对招用2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16至24岁青年,签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上的企业,可按每招用1人不超过1500元的标准发放一次性扩岗补助。政策执行至2023年12月底。 姜琳

40支国家级医疗应急队伍建成

据新华社北京电 记者3日从国家卫生健康委新闻发布会上获悉,我国已建成国家级医疗应急队伍40支,建立省、市、县三级医疗应急队伍6500支,国家医疗应急专家组涵盖22个专业领域。

加强医疗应急体系和能力建设事关人民群众生命安全。《“健康中国2030”规划纲要》指出,到2030年,建立起覆盖全国、较为完善的紧急医学救援网络,突发事件卫生应急处置能力和紧急医学救援能力达到发达国家水平。 顾天成 董瑞丰

前5月央企完成投资1.7万亿元

新华社北京电 国务院国资委最新数据显示:2023年1至5月,中央企业完成投资1.7万亿元,同比增长12.5%。其中,固定资产投资(不含房地产)完成1万亿元,同比增长20.4%。

今年二季度以来,中央企业持续加大投资力度,稳步推进项目落实落地。5月当月,中央企业完成投资超3800亿元,同比增长19.6%。 王希

长三角



杭州富春江开渔

3日,渔民们驾驶着满载的渔船回到码头,迎接开渔后的丰收(无人机照片)。

当日,富春江开渔节在浙江省杭州市富阳区场口镇东梓关村的码头举行,当地渔民满载着渔获,返回东梓关码头,喜迎开渔后首场丰收。 新华社发



上海小学生爱心暑托班开班

3日,在徐汇区虹梅街道办班点的漕河泾新兴技术开发区实验小学,志愿者带领孩子们上“开班第一课”。当日,2023年上海市小学生爱心暑托班在全市16个区的579个办班点正式开班。上海市小学生爱心暑托班由共青团上海市委和上海市教委共同牵头,联合多个部门和单位共同主办,以缓解小学生暑期“看护难”问题,引导和帮助小学生度过安全、快乐、有意义的假期。 新华社发

江苏打造云端工匠课堂

据新华社南京电 记者3日从江苏省人力资源和社会保障厅获悉,该省初步建成职业技能培训评价服务云平台,打造提供线上技能培训的工匠课堂,推动职业培训数字化转型,促进劳动者高质量就业和技能成才。

江苏省职业技能鉴定中心主任杨进保介绍,江苏工匠课堂采用“1+N”模式,“1”即统一的培训经办监管平台和学习平台,保障培训过程可溯源、不可篡改;“N”即通过常态化公开遴选方式,集聚全国优质培训资源,构建技能人才培养“生态圈”。截至目前,江苏工匠课堂累计储备1.3万余门课程,合计30余万标准课时,涵盖1200余个职业(工种)和培训项目。 刘巍巍

国际

以军袭击约旦河西岸杰宁

据新华社拉姆安拉电 以色列军队3日凌晨对约旦河西岸北部杰宁地区发起大规模袭击行动。巴勒斯坦卫生部说,目前已造成5人死亡。

巴勒斯坦安全人士告诉新华社记者,以军在进入杰宁难民营后与当地巴勒斯坦武装人员发生大规模冲突,双方交火不断。以军还对多个地点发动空袭,现场可以听到强烈的爆炸声。巴勒斯坦卫生部发表声明说,除5人死亡外,还有27人在冲突中受伤,其中7人伤势严重。 柳伟建

东京闹市区发生爆炸

据新华社东京电 当地时间3日15时15分(北京时间14时15分)左右,日本东京都港区新桥车站附近一栋大楼内发生爆炸,造成至少4人受伤。

据东京都警视厅消息,事发现场是一家咖啡厅,店长、店员和两名路人受轻伤。 郭丹 岳晨星

日研究发现胰腺癌治疗靶点

据新华社东京电 胰腺癌被称为“癌症之王”。日本北海道大学日前发布新闻公报说,其研究人员通过动物实验找到治疗胰腺癌的两个靶点。这一发现有望帮助医学界了解胰腺癌的发展过程,并研发治疗药物。

公报说,这项研究显示,曲美替尼和B1-831266可能对胰腺癌患者有效,研究人员正探讨展开相关临床研究。研究论文近日发表于美国《癌症研究》杂志网络版。 钱铮

印尼巴布亚省发生6.0级地震

据新华社雅加达电 印度尼西亚巴布亚省3日上午发生6.0级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息,地震发生于雅加达时间当天9时51分(北京时间10时51分),震中位于巴布亚省奇隆县西南部陆地,距离印尼首都雅加达大约3700公里,震源深度为33公里。

印尼气象、气候和地球物理局未就本次地震发布海啸预警,但警告震中附近有发生余震可能,提醒居民保持警惕。

新西兰超市全面禁用塑料袋

新华社电 英国广播公司3日报道,新西兰成为世界首个禁止在超市使用一次性薄塑料袋的国家,这种塑料袋通常用来包裹果蔬等生鲜商品。这意味着新西兰超市已禁用所有塑料袋。

报道说,上述措施1日开始生效,是新西兰政府禁用一次性塑料袋举措的一部分。新西兰政府2019年禁用偏厚的塑料购物袋后,一些顾客已自带购物袋进超市。新西兰环境部助理部长蕾切尔·布鲁金说:“新西兰产生了太多垃圾,太多塑料垃圾。”布鲁金说,自2019年新西兰超市禁用偏厚的塑料购物袋后,新西兰已少用了超过10亿个塑料袋。 卜晓明

文体

澳大利亚公布女足世界杯名单

据新华社堪培拉电 澳大利亚女足主教练托尼·古斯塔夫森3日公布了参加今年世界杯的23人最终名单,其中有15人参加过四年前的上届赛事。

这份名单中,有17名球员来自欧洲联赛的俱乐部,2名球员效力于美国联赛,2名球员来自澳超联赛,还有2人为自由身份。2023女足世界杯将于7月20日至8月20日在澳大利亚和新西兰举行。 岳东兴

第14届春兰杯决赛17日开赛

据新华社重庆电 记者从重庆市围棋协会获悉,第14届春兰杯世界职业围棋锦标赛决赛将于7月17日至20日在重庆进行角逐,中国棋手李轩豪与韩国棋手卞相壹将通过三番胜负一决高低。

本届春兰杯在2022年3月开赛,连战两轮决出八强后,12月进行了八强战和半决赛的较量。与李轩豪争冠的韩国棋手卞相壹在韩国等级分排名第三。 伍鲲鹏



黄梅戏《第一山》上演

演员在黄梅戏《第一山》中表演(7月2日摄)。

2日,原创大运河题材黄梅戏《第一山》在江苏省盱眙县黄梅剧团创排演出,全剧以苏轼游览隋唐大运河地标之一“第一山”、挥毫而就《行香子》为切入点,展现大运河丰富的历史文化。 新华社发